Глава района В.В. Панов: «Лес - главное богатство нашего района»

Валентина ЛУКЬЯНОВА

- Вячеслав Васильевич, на одной из последних рабочих планерок Вы информировали собравшихся о том, что наш район принимает участие в работе выставки деревянного строительства «Вологодская слобода», что разворачивается на берегу возле моста 800-летия Вологды. Никольчане тоже представят на выставку свой вариант жилого дома. Можно узнать об этом чуть подробнее?

- Президент России большое внимание уделяет строительству доступного малоэтажного комфортного жилья. Ставятся серьезные задачи по вводу жилья и перед регионами. Правительство Вологодской области работает над тем, чтобы вологжанам были доступны дешевые, удобные, комфортные проекты деревянных домов. Этому и должен способствовать серьезный проскт «Вологодская слобода». В октябре крупные строительные предприятия области построили на выставочной площадке 5 домов с целью популяризации своей продукции. Это нашло поддержку у населения - выбрав понравившийся проект, вологжане делают заказы на строительство дома. Учитывая такой спрос, было принято решение продолжить эту работу и с районами. В число избранных, кому отвели место на этой перспективной площадке, вошел и наш Никольский район. Предприятие «Никольский лес», которым руководит Н.А. Кучумов, уже приступило к монтажу своего дома. Требования к проекту таковы: он должен быть теплым, комфортным, доступным по цене и обязательно деревянным. Ведь лес - главное богатство нашего района и это богатство мы должны использовать по-хозяйски, с максимальной отдачей. Но реклама конкретного проекта жилого дома - лишь одна сторона участия в работе выставки. Дом «пропишется» в Слободе и будет свособразной штаб-квартирой Никольского района, где мы и будем всеми доступными методами рекламировать свой район. Нашими соседями по Слободе будут дома, в которых, например, разместятся музеи Валенка, Льна, Самовара... Планируется, что эта выставка будет способствовать как развитию деревянного домостроения, так и реализации товаров ремесленников. Одним словом, мы участвуем в большом и перспективном областном про-

Кстати, наш район в текущем году сдает в эксплуатацию 4400 кв. м жилья, план на 2011 год - 6200 квадратных метров.

- В продолжение лесной темы. Лето ныпешнего года стало серьезным испытанием для лесов в противопожарном отношении. Но я знаю, что на совещании в Шексне, которое проводил в конце сентября губернатор области В.Е. Позгалев, и на котором подводились итоги противопожарной работы муниципальных образований в пожароопасный период, наш район был отмечен с положительной стороны.
- Да, на этом совещании работа служб, предприятий и предпринимателей Никольского района по организации профилактики и ликвидации лесных пожаров была поставлена в пример, и я выступал с докладом на эту тему. Постановлением администрации Никольского муниципального района от 1 августа 2010 года на территории района был введен особый противопожарный режим. Хотя, согласно этому Постановлению, ограничивая доступ в леса в пожароопасный период, устанавливались шлагбаумы, ликвидировались несанкционированные съезды, арендаторы устраивали минерализованные полосы, проводились профилактические рейды, пожаров избежать не удалось. У нас было зарегистрировано 10 лесных пожаров общей площадью 187 гектаров. Но слаженная работа всех служб позволила ликвидировать пожары в кратчайшие сроки, не допустить большого ущерба. Для локализации и ликвидации пожаров были задействованы лесхозы, арендаторы лесов и индивидуальные предприниматели, занимающиеся переработкой. В лесных кварталах, охваченных пожарами, на тушении ежедневно работало

до 100 человек с ранцевыми опрыскивателями, техника, приспособленная для тушения пожаров. И я хочу сказать искренние слова благодарности предпринимателям, руководителям предприятий, всем никольчанам, кто не остался в стороне и, не считаясь со временем, отложив все личные дела, работали на ликвидации очагов загорания. Спасибо всем.

- С природной стихией – лесными пожарами летом - мы успешно справились. Но у леса есть еще один очень коварный и подготовленный враг - человек. Я имею в виду лесных браконьеров, «черных лесорубов», которые рубят лес без каких-либо разрешительных документов, наносят многотысячный ущерб лесному хозяйству.

- Да, наш район в этом отношении

один из самых неблагополучных в области. Количество незаконных рубок, к сожалению, растет. Приведу такие цифры. За десять месяцев текущего года по статье 260 Уголовного кодекса РФ (незаконная рубка лесных насаждений) возбуждено 77 уголовных дел, за это же время в прошлом году их было 44. Среди нарушителей в этом плане лидируют Северное и Теребаевское лесничества. Хочу напомнить всем любителям лесной дармовщинки, что это никому не сойдет с рук. Работа по выявлению и пресечению незаконных рубок будет ужесточаться, рейды с участием сотрудников РОВД, государственного лесничества, администрации района проводятся и будут проводиться регулярно. Нарушителям нелишне знать, что предусмотренные пунктом 3 выше названной статьи 260 нарушения относятся в категории тяжких и влекут за собой лишение свободы сроком до 7 лет. Активизируя работу по сохранению лесов, постоянно действующая комиссия при главе района предупреждает о неотвратимой ответственности не только тех, кто незаконно рубит лес, но и тех предпринимателей, кто скупает эту ворованную древесину - меры будут вплоть до лишения лесоссчного фонда. Закон для всех един, и нарушать его никому не следует. К тому же, администрацией района, лесничествами, лесхозами принимаются все меры к тому, чтобы на законных основаниях обеспечить лесом всех желающих. Конечно, процедура оформления несколько затягивается, но таковы требования закона, обходить сго не дано никому.